
Comunicat de presă 

 

Reflecții culturale la țărmul pontic: „Eminescu și Marea” 

 

Cu prilejul Zilei Culturii Naționale, Muzeul de Istorie Națională și Arheologie 

Constanța, sub egida Consiliului Județean Constanța și în parteneriat cu Colegiul 

Național „Mihai Eminescu” Constanța și Asociația Filateliștilor „Tomis” Constanța, 

are deosebita plăcere de a invita publicul la manifestarea culturală „Eminescu și 

marea”.  

Evenimentul va avea loc joi, 15 ianuarie 2026, începând cu ora 14:00, la 

sediul muzeului din strada Arhiepiscopiei numărul 7, municipiul Constanța.  

Ziua Culturii Naționale, celebrată anual pe 15 ianuarie, marchează ziua de 

naștere a geniului literaturii române, Mihai Eminescu (1850 - 1889), dar reprezintă 

și un prilej de reflecție asupra rolului definitoriu pe care îl are cultura în spațiul 

național. Marea a fost unul dintre elementele centrale ale liricii eminesciene, fiind 

ecoul unei lumi interioare profunde, în care metafizica, mitologia, filosofia și istoria 

s-au împletit armonios. Relația poetului cu țărmul pontic și „coama de spume și 

vânt” ce i-au insuflat „efectul unei nemărginiri pururea mișcate”, după cum o 

mărturisea chiar el, este evocată cu adâncă reverență și prezentată publicului printr-

o expoziție dedicată universului eminescian. Aceasta reunește litografii, cărți 

poștale, volume de versuri, mărci poștale/timbre și alte documente din colecțiile 

membrilor Asociației Filateliștilor „Tomis” - Paul Romanescu, Gheorghe Stănescu 

și George Grigore - , propunându-și să surprindă esența legăturii profunde dintre 

Mihai Eminescu și Mare.  

 

 



Invitați speciali la manifestarea culturală vor fi dr. Corina Mihaela 

Apostoleanu, prof. Bianca Virginia Ibadula și Paul Romanescu, gazda evenimentului 

fiind dr. Delia Roxana Cornea, managerul muzeului.  

Publicul va avea ocazia să asiste și la un frumos moment artistic, susținut de 

către elevii claselor a IX-a F și a X-a B, din cadrul Colegiului Național „Mihai 

Eminescu” Constanța, sub coordonarea profesoarelor Monica Negricea și Bianca 

Virginia Ibadula. În acest cadru, vor recita o selecție de poezii din lirica eminesciană 

Alexandra Ioana Radu și Antonia Patricia Nicolăescu (clasa a X-a B), precum și 

Luca Cristian Voinea și Diana Sofia Turmac (clasa a IX-a F). La rândul lor, membrii 

colectivului de redacție Ioana Neamțu, Miruna Cehan și Teodor Stănia vor prezenta 

revista Colegiului, „Convorbiri liceale”.  

Agenda evenimentului mai include și lansarea celui mai recent număr (144) 

al revistei „Magazin de Filatelie, Cartofilie și Numismatică”, editată de Asociația 

Filateliștilor „Tomis” Constanța.  

Expoziția poate fi vizitată în perioada 15 ianuarie – 15 februarie 2026, la 

sediul administrativ al Muzeului de Istorie Națională și Arheologie Constanța.  

 

Vă așteptăm cu drag! 


